

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й  
№ 65 (8361)  
ПЯТНИЦА,  
18  
МАРТА 1955 г.  
Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Наурсков. — Партийные группы в паровозных колоннах (2 стр.).  
НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. А. Галенко. — Полнее использовать резервы производства (2 стр.).  
ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕ-МУ СЕВУ (2 стр.).  
Д. Молоков. — Когда нет порядка и организованности (3 стр.).

И. Пищулин. — Экономика угля — важнейшая задача железнодорожников (3 стр.).  
И. Костин. — Усилить шефство над сельскими медицинскими учреждениями (3 стр.).  
В. Астафьев. — Подготовка к смотру народных талантов (3 стр.).  
Шестая сессия сейма Польской Народной Республики (4 стр.).  
КИНО. Л. Мишин. — Веселая комедия (4 стр.).

## ДОМ ТЕХНИКИ

НЕУЛОВНО растет и развивается народное хозяйство нашей страны. Опираясь на могучую тяжелую индустрию, являющуюся базой технического прогресса, советские люди смело осуществляют самые сложные проекты, ставят на службу человеку величайшие достижения науки и изобретений. И чем быстрее эти новшества внедряются во все отрасли, тем шире они используются в практической деятельности коллективов предприятий, тем больше наши успехи в развитии производительных сил, тем выше благосостояние народа.

Важная роль в распространении передового опыта, в пропаганде научных открытий и технических новшеств принадлежит домам техники. Они призваны решать эти задачи многими путями: проведением научно-технических докладов, конференций и совещаний, популярных технических бесед и лекций; изданием брошюр, плакатов, информационных листовок о лучших рационализаторских предложениях; организацией постоянных технических выставок, встреч по обмену опытом; демонстрацией технических фильмов и т. п.

В нашей области дома техники имеются почти при всех угольных трестах, комбинатах «Кузбассшахтострой» и на Кузнецком металлургическом комбинате. Некоторые из них существуют уже много лет, накопили известный положительный опыт, стали организующими центрами творческой деятельности и научно-технической пропаганды.

Дом техники Кузнецкого металлургического комбината за минувший год провел более 500 различных мероприятий. Им организовано несколько технических конференций и совещаний по важным вопросам металлургии. Более 100 передовиков производства, в том числе сталевары Нехорошев и Кошнягин, машинист коксохимического цеха Куранов выступили с рассказами о своем опыте. Здесь обсуждались итоги научных командировок металлургов, побывавших на других предприятиях страны. Издано несколько брошюр, технических бюллетеней, показательных карт. Библиотекой систематически проводятся обзоры технической литературы. Большую помощь, особенно молодым металлургам, оказывает технический музей.

Дом техники помогает производственным в решении сложных практических и теоретических вопросов. Бюда, например, на комбинате работали над внедрением и совершенствованием термостойкого хромомагнезитовых сводов мартеновских печей, был проведен целый ряд лекций, конференций и совещаний, в которых приняли участие работники не только комбината, но и институтов.

Ряд положительных сторон имеется и в работе других домов техники. В тресте «Янгуголь», например, лекции проводятся не только для горняков, но и для строителей. При комбинате горной техники организована постоянная консултантская для рационализаторов и изобретателей.

Все же уровень деятельности большинства домов техники далеко не соответствует возросшим требованиям. Главные недостатки заключаются в том, что дома техники охватывают своим влиянием чрезвычайно узкий круг трудящихся, особенно рядовых рабочих; слабо участвуют в пропаганде опыта передовиков и новаторов, а зачастую и вовсе не замечают того, что рождает инициативу участников соревнования; плохо помогают в решении насущных технических вопросов, вступающих перед коллективами.

В чем причины этих недостатков?

Дома техники имеют, как правило, очень небольшой штат работников. Поэтому они могут успешно справиться с возложенными на них задачами лишь в том случае, если опираются на широкий актив наиболее грамотных инженеров, техников, передовых рабочих. Такого актива большинство домов техники, к сожалению, не имеет и надеждой организации работы по созданию его не имеет.

Необходимо поставить дело так, чтобы коллективы предприятий, их инженерно-технические, хозяйственные руководители не только знали, какие мероприятия им необходимо осуществлять. Дом техники, но и были непосредственно заинтересованы, чувствовали свою ответственность за их выполнение.

## Творцы новых горных машин

СТАЛИНО, 16 марта. (ТАСС). Донецкий бассейн — родина многих угольных машин, широко применяемых ныне не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. За последний год в донецких шахтах прошли испытания еще четырнадцать новых горных машин и механизмов. Часть их создана новаторами производства — инженерами, техниками, мастерами. Положительную оценку получил комбайн «Шахтер», сконструированный инженером шахты тов. Ковалевым. С помощью этого агрегата механизмируется процесс выемки угля в самых тонких пластах. Машина рекомендована для использования в шахтах, разрабатывающих пласты мощностью от 50 до 75 сантиметров.

## О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (ПЯТОГО СОЗЫВА)

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов областного Совета, что 18 марта 1955 года созывается первая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся (пятого созыва).

Открытие сессии состоится 18 марта с. г., в 4 часа дня, в помещении клуба коксохимзавода.

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Почитатели в этом отношении опыт Кузнецкого металлургического комбината. Здесь годовой и квартальные планы работы Дома техники составляются при активном участии широкого круга людей. Руководители цехов, отделов, рудников, центральной лаборатории ежеквартально представляют свои предложения, на какие темы следует провести лекции, доклады, конференции, о чем опыте наиболее целесообразно заслушать рассказ, куда организовать научные командировки, обзоры какой литературы провести. Что особенно важно, сами коллективы цехов, отделов, рудников намечают и людей, которым следует поручить то или иное мероприятие, указывают желаемую дату и место проведения. Общий проект плана производственно-технической пропаганды после уточнения всех вопросов утверждается главным инженером и директором.

При такой системе план отвечает потребностям производства, учитывает инициативу цехов, получается более конкретным, лучше осуществляется. А что происходит, например, в большинстве домов техники при угольных трестах? Здесь, как правило, работа планируется «сверху», из кабинета: директора домов техники (в ряде случаев их обязанности по совместительству выполняют начальники технических отделов) составляют наметки, их рассматривают и утверждают главные инженеры. Не удивительно, что при этом в планах отсутствуют даже фамилии людей, обязанных провести то или иное мероприятие, особенно когда речь идет о выступлениях передовиков производства. Многие полезные начинания, зародившиеся на шахтах, не получают отражения.

Такое положение на Куйбышевском, Осиинском, Кемеровском рудниках. Здесь не только рядовые шахтеры, но даже руководители шахт зачастую вовсе не знают о мероприятиях, намеченных Домами техники, или узнают о них очень поздно.

Неправильные методы планирования работы, слабый контроль за деятельностью домов техники со стороны главных инженеров трестов приводят к тому, что планы производственно-технической пропаганды выполняются неудовлетворительно. Мало внимания уделяется также повышению качества лекций. Некоторые из них не связываются с конкретными задачами, стоящими перед предприятиями и поэтому проходят скудно. Совершенно неправильно, что все мероприятия, организуемые, например, в Куйбышевском Доме техники, проводятся в рабочее время, а лекции для горняков на шахтах читаются только перед нарядами.

Не лучшее положение и в комбинате «Кузбассшахтострой». Здесь деятельность Дома техники направляет совет, руководит которым главный инженер комбината тов. Агабеков. Но секция этого технического совета почти бездействует. У домов техники очень плохо связан со стройками, и они не чувствуют его влияния, помощи.

Интересы дела требуют улучшения руководства домами техники угольщиков и со стороны комбината «Кузбассуголь». Нельзя считать нормальным, что в прошлом году комбинат ни разу не сделал каких-либо замечаний по отчетам домов техники, не принял мер к тому, чтобы расширить опыт лучших из них, хотя необходимость в этом, безусловно, есть.

Борьба за внедрение нового, прогрессивного, за освоение достижений техники на предприятиях, стройках — кровное дело не только хозяйственных руководителей, но и партийных, профсоюзных организаций. Они обязаны настойчиво добиваться усиления размаха производственно-технической пропаганды, улучшения качества читаемых лекций. К активному участию в решении этой задачи надо привлечь нашу многочисленную инженерно-техническую интеллигенцию, рационализаторов, научных работников. Горкомам партии, городским и областным профсоюзным комитетам также следует глубже выжидать в деятельности домов техники, больше оказывать им практической помощи в налаживании широкой информации о передовом опыте и технических новшествах на предприятиях. Их долг — воспитывать у всех инженеров, техников, руководителей чувство нового, мобилизовать их на настойчивую борьбу за технический прогресс.

## Мастер высоких надоев молока

Нина Григорьевна Флоча начала работать в 1953 году. Вначале ей поручили выращивать телят. За это дело она взялась охотно, выполняла его с душой и добивалась неизменных успехов.

Раздой коров — дело не простое и для опытной доярки. Важнейшим сложным оно должно было показаться начинающей. И тем не менее трудности не испугали Нину Григорьевну. Посовещавшись с зоо-

# День родного Кузбасса



Кемерово. Хорошей славой пользуются у горняков бассейна моторы к комбайнам «Доббасс», выпускаемые заводом «Кузбассэлектромотор». На сборке их работники лучшие слесари завода Киришкин, Ойлиничкин и другие. Своим сменным заданием они выполняют на 300 процентов. НА СНИМКЕ за сборкой моторов (справа налево): сборщик Г. Е. КИРЮШКИН и Н. И. ОЙЛИНИЧКИН. Фото П. Костюкова.

## На сессиях городских Советов

ПРОКОПЬЕВСК, 17 марта. (Корр. «Кузбасса»). Во Дворце культуры имени Артема на первую сессию Прокопьевского городского совета пятого созыва собралось около 400 депутатов. Сессию открыл один из старейших депутатов, главный хирург больницы, кандидат медицинских наук М. И. Никифоров.

В повестке для сессии — выборы мандатной комиссии, выборы исполкома, утверждение зав. отделами исполкома, образование постоянных комиссий горсовета. Председатель мандатной комиссии депутат Нежинский сообщил, что выборы депутатов Прокопьевского горсовета 27 февраля прошли в обстановке политического и трудового подъема, единения вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия утвердила доклад мандатной комиссии, избрала исполком горсовета. Председателем исполкома избран депутат А. И. Морозов. Сессия также утвердила заведующих отделами исполкома и образовала 11 постоянных комиссий.

## На 20 дней раньше срока

Кемеровский магазин Главоделторга на 20 дней раньше срока выполнил план товароборота первого квартала. С начала года продано на 450 тысяч рублей товаров больше, чем за этот же период прошлого года.

Недавно магазин получил более ста красивых цветных ваз, изготовленных замечательными мастерами Китайской Народной Республики, и буквально за несколько дней все их распродал.

В совхозе «Арлукский» Нина Григорьевна Флоча начала работать в 1953 году. Вначале ей поручили выращивать телят. За это дело она взялась охотно, выполняла его с душой и добивалась неизменных успехов.

Раздой коров — дело не простое и для опытной доярки. Важнейшим сложным оно должно было показаться начинающей. И тем не менее трудности не испугали Нину Григорьевну. Посовещавшись с зоо-

## Встретим 1 Мая новыми успехами в труде!

Обращение коллектива шахты имени Вахрушева ко всем горнякам Кузбасса

Тяжелая индустрия — основа роста силы и могущества нашей великой Родины. Всемирное развитие ее, как это подчеркнул январский Пленум ЦК КПСС, всегда являлось и является главной заботой Коммунистической партии и Советского правительства.

В развитии тяжелой индустрии и всего народного хозяйства исключительно важная роль принадлежит угольной промышленности. «Уголь, — говорил великий Ленин, — это настоящий хлеб промышленности». Из него выжигается кокс для выплавки чугуна, он нужен заводам и фабрикам, электростанциям и железным дорогам. Уголь — ценнейшее сырье для химической промышленности.

Благодаря неустанному вниманию партии и правительства наш бассейн стал второй после Донбасса кокачеваркой страны. Настоящим совершенствуя производство, горняки Кузбасса из года в год наращивают темпы добычи угля, улучшают технико-экономические показатели.

Но достигнутое не должно успокаивать шахтеров. Потребности народного хозяйства в топливе все время растут, и, чтобы полностью удовлетворить их, советские горняки должны идти вперед других отраслей промышленности.

Поддерживая почин коллективов передовых предприятий Москвы, горняки нашей шахты включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. Было принято обязательство выдать в 1955 году 40 тысяч тонн угля сверх задания.

В ответ на постановление январского Пленума ЦК КПСС мы решили поднять темпы угледобычи, привести в действие все резервы производства.

Словно шахтеров — крепкое слово. В январе коллектив шахты добыл 13 эшелонов топлива сверх плана и вышел победителем во всесоюзном социалистическом соревновании. Призвуждение переходящего Красного знамени Совета Министров СССР воудержанию всех горняков на новые трудовые подвиги. Успешно закончена программа февраля, растет счет сверхпланового топлива, и в марте.

Приближается всенародный праздник — 1 Мая. У советских людей сложилась славная традиция отмечать этот праздник новыми успехами на всех фронтах коммунистического строительства.

Рабочие, инженеры и техники шахты имени Вахрушева, включившись в предмайское социалистическое соревнование, единодушно приняли на себя новые повышенные обязательства:

Довести к 1 Мая счет добытого сверх плана угля до 30 тысяч тонн.  
Пройти 2300 метров подготовительных выработок сверх задания, в том числе 200 метров главного направления.  
Повысить производительность труда рабочего по эксплуатации на 11 процентов против уровня, достигнутого в 1954 году.  
Снизить себестоимость тонны угля против достигнутой в 1954 году на 2 рубля, за счет чего сэкономить государству сотни тысяч рублей.

Коллектив шахты призывает всех горняков Кузбасса включиться в предмайское социалистическое соревнование, умножить напряжения в труде, дать Родине тысячи и тысячи тонн дополнительного топлива.

По поручению коллектива горняков шахты имени Вахрушева: В. КОТЯХОВ — начальник шахты, А. МИРОНОВ — главный инженер, А. МИРОШНИЧЕНКО — секретарь парторганизации, П. ПИСАРЕВ — председатель шахткомы, И. ЖУКОВ — секретарь комсомольской организации, Г. СКОМОРОХОВ — начальник участка, П. ГОЛОВИН — горный мастер, А. ХОРИЩЕНКО, Г. СНОПОВ, Н. МОСИН — бригадиры, Г. ЖУРАВЛЕВ — проходчик.

## Машины готовы к весне

ЮРГА, 17 марта. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив механизаторов Копыловской МТС завершает ремонт тракторов. Сейчас ремонтируются последние четыре машины на 74 именных в МТС. Подготовлены к полевым работам все плуги, сеялки, картофеле-сажалки, культиваторы.

Кроме того, механизаторы переоборудова-

ли один тракторный плуг для безавтальной пахоты по методу Г. С. Мальцева. Незадолго до окончания ремонта мощной трактор «С-80», который будет использоваться на раскормке и полевых целины.

МТС вплотную приступила к ремонту комбайнов и других уборочных машин. Уже отремонтировано 15 комбайновых моторов.

## Квартальный план — досрочно

МАРИНСК, 17 марта. (Корр. «Кузбасса»). Коллективы лесоперерабатывающих предприятий треста «Кемеровоуголь» закончили на 113 процентов выполнение квартального плана шпалоупления.

Особенно успешно потрудился рабоче-Боготольского лесоперерабатывающего комбината, выполнившие мартовское задание по шпалоуплению на 112 процентов, а квар-

тальное — на 132. Кроме обычных шпал, они с начала года изготовили специально для совхозов, созданных на целинных землях, 8600 шпал узкой колеи.

15 марта коллектив комбината отправил потребителям последние вагоны древесины в счет месячного плана отгрузки лесоматериалов.

В это же время осуществляется третья дойка. По окончании дойки коровы получают силос. В 9 часов вечера — последняя дойка и дача сена на ночь.

В течение суток на каждую корову в среднем расходуют концентратов 9 килограммов, картофеля — 4, сена — 12 и силоса — 30 килограммов.

Но это в среднем. Фактически же распределение кормов среди коров ведется в зависимости от живого веса продуктивности и индивидуальных особенностей каждой из них. Коровы, особенно поставленные на раздой, получают кормов, в частности сочных и концентрированных, больше, чем находящиеся в запуске.

Хорошо зная каждую корову, Нина Григорьевна не может не замечать того, что одна из них более или менее длительно период охотно поедает корма, другая чаще меняет свое отношение к кормам. Несколько дней охотно едят силос без всяких примесей, а затем отказываются от него. Тогда доярка добавляет силос в смеси с картофелем или концентратами, иногда с тем и другим вместе. И таким путем заставляет коров поедать корм. Точно так же поступает она и в тех случаях, когда отдельные коровы



Сталинка. Высокопроизводительно трудится токарь первого механического цеха Кузнецкого металлургического комбината Леонид Шпырко. В течение года девять раз завоевывал первенство по заводу среди труженников своей профессии. Нормы выработки тов. Шпырко выполняет на 180-200 процентов в смену. НА СНИМКЕ: Л. А. ШПЫРКО. Фото П. Костюкова.

## Растет производительность труда

СТАЛИНСК, 17 марта. (Корр. «Кузбасса»). На шахтах треста «Куйбышевуголь» все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего программы. Особенно хорошо трудятся коллективы шахты «Абашевская-1». В этом году с подвальных путей этого предприятия отправлено свыше 10 эшелонов сверхпланового топлива. Хороших результатов в борьбе за рост производительности труда добились участки тт. Жданова и Бабина. По сравнению с прошлым годом здесь производительность труда увеличилась на 18 процентов.

Новых успехов добиваются горняки шахты «Западная». Они увеличили производительность труда более чем на 19 процентов. С каждым днем здесь растут ряды горняков, досрочно завершивших личную пятiletку.

## Свежие овощи для населения

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 17 марта. (Корр. «Кузбасса»). Вблизи от города раскинулось обширное хозяйство Анжерского совхоза. Труженники его каждый год в изобилии снабжают горожан ранними овощами. Ныне работники теплиц брали окупаемость вырастить овощи на месяц раньше прошлогоднего. Для этого были приобретены и установлены лампы дневного света, применена передовая агротехника.

Словом свое коллектив сдержал. Уже около месяца торгуют овощные магазины города зеленым луком, доставляемым из Анжерского совхоза. Орс треста «Анжероуголь» уже получил его для продажи населению более 600 килограммов. На днях в теплицах начался сбор свежих огурцов. Первая партия их поступила в горячие столовые.

В начале апреля ожидается поступление в продажу красных помидоров.

## ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

# Мастер высоких надоев молока

техником, она отобрала лучших коров и немедленно приступила к их раздою. Вся ее группа была помещена в изолированное помещение, к которому непосредственно примыкала кормокухня.

Разработав с помощью зоотехника расписание для и рацион кормления, Флоча горячо взялась за решение поставленной задачи. Если отвлечется от всевозможных частных вариантов и отклонений от нормы, связанных с особенностями коров и другими условиями, то схема ее рабочего дня выльзает так:

На ферму доярка приходит в 4 часа утра и первым делом греет на кухне воду. В половине пятого приступает к дойке коров. Каждой из них делает теплый компресс и первый легкий массаж вымени, в середине дойки производит еще один, теперь уже глубокий массаж, и в конце дойки — третий с тем, чтобы являть все молоко, без остатка.

После первой дойки дает коровам, как правило, концентраты в сухом виде, а затем полн животных слегка подогретой водой. В 9 часов утра начинается вторая дойка, после которой коровам дается картофель, а затем сено и силос. В 5 часов вечера животные получают болтушку из

начинают плохо есть сено или картофель. Словом, каждый день, в каждом отдельном случае доярке приходится выискивать различные сочетания кормов в рационе и добиваться полного их поедания животными.

Очень важным условием получения большого количества молока Н. Г. Флоча считает чистоту и тишину в помещении, спокойное отношение к животным, учет индивидуальных особенностей каждой из них. Молодая доярка любит свое дело, доярчит им.

И вот итоги. В 1954 году Н. Г. Флоча надоила в среднем на каждую фуражную корову по 5920 килограммов молока высокой жирности. Причем корова по кличке «Сokolка» дала 6980 килограммов, «Нецца» — 6565, «Обезьяна» — 6194 килограмма.

Ныне она ухаживает за теми же коровами. И, несмотря на то, что они стоят теперь не в изолированном помещении, а в общем дворе, где труднее соблюдать привычный порядок, поскольку другие доярки все еще недооценивают тишину, четкий распорядок дня, Нина Григорьевна развинула дальнейшие достигнутые успехи.

В январе в группе доилась только четыре коровы. От них она получила в общей сложности 4840 килограммов молока — по 34 килограмма в день от коровы. В середине февраля отелилась еще одна корова. В этом месяце от пяти коров Н. Г. Флоча надоила молока 4998 килограммов.

Недавно Нина Григорьевна присутствовала на областном совещании передовых доярок в обьеме КПСС. Она поделилась опытом своей работы и в заключение сказала: — Моя самая заветная мечта — в этом году получить молока не менее 7000 килограммов на каждую фуражную корову.

П. АНОСОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные группы в паровозных колоннах

В Уставе нашей партии сказано, что внутри цеховых, участковых и тому подобных организаций, а также внутри первичных парторганизаций, насчитывающих менее 100 членов и кандидатов, могут создаваться партийные группы по бригадам, агрегатам предприятий. Руководствуясь этими указаниями, партийный комитет паровозного депо Тайга создал 16 партийных групп в паровозных колоннах и 11 по бригадам в ремонтных цехах.

В настоящее время паровозные колонны, особенно в паровозных депо, являются центрами культурно-просветительской работы. Партийные группы в паровозных колоннах играют большую роль в воспитании и образовании молодежи. Они организуют различные мероприятия, способствующие развитию культуры и искусства среди паровозников.

Партийные группы оказывают большое влияние на производственную деятельность паровозных колонн, на воспитание кадров. В начале прошлого года среди коллектива паровозного депо развернулось социалистическое соревнование за выполнение тяжелых поездов. Партийные группы оказали активную поддержку этому движению.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В надежде на позднюю весну



Токарь Юргинской МТС Александр Андреев в прошлом году окончил ремесленное училище. Сейчас он успешно справляется с заданиями по ремонту сельскохозяйственных машин. Норма выработки его составляет 180—200 процентов.

С каждым днем все ярче светит солнце. Недалеко от времени, когда наступит горячая пора — весенне-посевная кампания. Однако члены правления колхоза имени Сталина, Беловского района, не замыкаются над этим. Они знают, что весна будет поздней, и не спешат с подготовкой к севу. Вот факты, подтверждающие это. У колхозников полеводческой бригады, которой руководит тов. Ефремов, являются подмаренки, неотремонтированные бороны, ячички-бестарки и расколотыми досками. Здесь же стоит тракторный вагончик с разбитыми окнами и поломанной цепью.

В колхозе не хватает семенного картофеля. Вместо 3000 центнеров засажено только 1500. Изысканием семян никто не занимается. В колхозе не ведется борьба за получение высоких урожаев зерновых и овощных культур. Взять, к примеру, ту же бригаду Ефремова. На ее поля не вывезено еще ни одного центнера местных удобрений. Не проводилось и снегозадержание.

В самом деле, такая малочисленная группа в течение трех месяцев была бездействующа, ибо коммунисты находились в периодическом отпуске. Кроме того, эти три коммуниста работают в разных бригадах. Поэтому собрания они могли проводить лишь тогда, когда машина становилась на промывочный ремонт, то есть один раз в месяц. Например, необходимо было собрать коммунистов, но этого не представлялось возможным, так как один из них был в очередной поездке.

Только последние два года, когда партийные группы создали в колоннах, когда им больше стали уделять внимания партийный комитет депо и цеховые парторганизации, их деятельность заметно улучшилась. Это подтверждается тем, что им сумели во всех партийных группах своевременно провести отчетно-выборные партийные собрания и подобрать партгруппы в большинстве грамотных и подготовленных коммунистов.

Между тем у нас есть еще в руководстве партийными группами серьезные недостатки. Не всегда еще серьезно мы подходим к подбору партгруппиров. Поэтому и не удивительно, что в колоннах, например, машиниста-инструктора тов. Суванова партгруппиров тов. Антоновича работает безразлично, сам никак не учится, партсобрания проводит редко, слабо увязывает деятельность партийной группы с жизнью колонны.

Встречают сев во всеоружии

С чувством большой ответственности за судьбу будущего урожая готовятся к весеннему посеву паромочники колхоза «Путь Ленина» Кемеровского района. Подготовка к сею здесь велась с начала зимы.

Вина — ценная кормовая культура

Одностебельная бобовая трава — ви́на дает высокие и устойчивые урожаи зеленой массы, сена и зерна. Она богата питательными веществами, особенно белковыми.

Семени перед посевом мы тщательно очистили и обработали препаратом нитрагина. Бутылки этого препарата достаточно для обработки семян, необходимых для посева одного гектара. Колхоз «Прогресс» от применения такого средства имел прибавку в урожае до 7 центнеров с гектара.

Подписка на Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса

В магазинах Книготорга нашей области открылся прием подписки на Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса (второе издание). Издание готовится к печати Институтом Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина по постановлению Центрального Комитета КПСС.

Все издание, рассчитанное на широкую круг читателей, состоит из 30 томов (32 книги) и будет завершено в 1961 году. Первый том Сочинений издан вышел из печати. В 1955—1958 гг. будет выпущены по 4 тома ежегодно, в 1959—1961 гг. — по пять томов.

В первом дти оформления подписки в Кемеровском книжном магазине № 1 на Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса подписались десятки партийных работников, пропагандистов, преподавателей, трудящихся предприятий и учреждений города. Подписка продолжается.

И. НАУРСКОВ, секретарь парткома паровозного депо станции Тайга.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ Полнее использовать резервы производства

Решения январского Пленума ЦК КПСС — новое яркое выражение заботы Коммунистической партии о дальнейшем развитии социалистической экономики, безусловном подеме благосостояния советского народа. Пленум вскрыл крупные недостатки в руководстве сельским хозяйством и поставил всесоюзную задачу — довести в ближайшие 5—6 лет ежегодный сбор зерна до 10 миллиардов пудов, увеличить производство основных продуктов животноводства в два-два с лишним раза.

Для партийной организации Сталинска было и впредь остается первоочередной задачей всемерное развитие металлургической, угольной промышленности и машиностроения, улучшение работы железнодорожного транспорта и строительных организаций. Из года в год на предприятиях города увеличивается производство металла, машин и электроэнергии, растет добыча угля, перевозка народнохозяйственных грузов.

В последние годы комбинат не выполнял обязательств по снижению себестоимости. Потери от брака и непроизводительных затрат здесь составили около 25 миллионов рублей. Партком завода, партийные организации ряда цехов и заводуправление ознакомились с материалами по вопросам повышения производительности труда и снижению себестоимости.

Горячий отклик среди трудящихся Сталинска нашла патристическое начинание передовых московских предприятий о развертывании соревнования за повышение производительности труда и досрочное выполнение пятых пятилетки. Кузнецкие металлурги обязались завершить пятилетний план по производству стали и проката к 15 октября этого года, по чугуну — к 15 ноября, по выпуску всей валялой продукции — к 10 ноября.

Важной особенностью в работе Кузнецкого комбината в этом году является то, что при сравнительно невысоком приросте производства стали к уровню 1954 года необходимо значительно увеличить выпуск проката. Это налагает на стапелывальщиков особую ответственность за досрочное улучшение качества стали.

Большие неиспользованные резервы имеются и в других предприятиях города. Коллектив машиностроительного завода имеет большое задание на 1955 год по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Для повышения членов тракторной бригады в полевых условиях имеется хороший вагончик. В нем оборудована спальня, имеются библиотеки, музыкальные инструменты и настольные игры. Подготовив технику, инвентарь, тягло и обрну, правильно составив ледкие силы, колхоз рассчитывает все работы, связанные с весенним севом, провести в самые сжатые, лучшие для каждой культуры сроки.

Все зерновые культуры будут посеяны перевертальным способом. В. ПЕТРОВ, колхозник.

Винный завод

Винный завод в городе Сталинске, один из крупнейших предприятий Кемеровского района. В 1954 году завод выпустил 1,5 миллиона литров вина.

Развитие культуры

В развитие культуры в Сталинске большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. В городе построены спортивные сооружения, организованы спортивные общества.

В заключение хочется отметить, что все вышеизложенное является лишь кратким обзором деятельности партийных групп в паровозных колоннах. В дальнейшем их работа будет расширяться, они станут более эффективными в воспитании и образовании молодежи, в развитии культуры и искусства среди паровозников.



